

《遂昌文献集成》

—建县1800年的厚礼

遂昌历史悠久，文化积淀深厚。4000多年前，遂昌先民在这里繁衍生息，创建了“东方文明曙光”、瓯越文化发源地——好川文化；自东汉建安23年（218）建县至今，已有1800年。在漫长的历名长河中，遂昌人才辈出，著述丰厚。据记载清代以前遂昌考录进士70名，有古籍280余部。宋代龚原哲学著作《周易新讲义》和尹起莘历史名著《资治通鉴纲目发明》，名垂千古；宋代王镃《月洞诗集》、元代郑元祐《侨吴集》《遂昌杂录》及尹廷高《玉井樵唱》被收入《四库全书》；明代王养端《震堂集》、括苍诗派后起之秀黄中

及朱应钟的诗作、应槚律法专著《大明律释义》，戏曲家汤显祖遂昌任上著作《牡丹亭》，名闻遐迩；清代毛桓书画、王梦篆《窥园诗集》、吴世涵《又其次斋诗集》，清新脱俗……这些鸿篇巨制，传承遂昌千古文脉。这些珍贵的古籍文献作为遂昌的文脉所承、斯文所系，是遂昌最宝贵的精神财富，是遂昌寻找自身历史渊源，厘清自身发展脉络，更好地走向未来的“根”和“魂”。

遂昌县委宣传部、县社会科学界联合会整合各方力量，邀请县内外专家学者，分三年实施，计划投资300万元，将系统

整理收集遂昌自宋至清十余位先贤二十余部书籍和四部县志等，共400余万字，经点校后编纂成《遂昌文献集成》，由福建国、沈世山担任主编。

《遂昌文献集成》是遂昌历史文化典籍的集成，具有浓郁的地方特色，文献价值大，对地方学术文化研究裨益甚多。同时，《遂昌文献集成》具有独特的城市形象宣传价值，为遂昌历史文化的传播与弘扬提供了有效途径，将这些长期束之高阁的文献展露真容，化身千万，普惠大众。这个由分散到集中、由集中到广泛传播的过程，既传承弘扬了遂昌的历史文

化，又增强了海内外研究者对遂昌历史文化的关注和兴趣，可以提升遂昌的形象与文化影响力，并激发我县人民热爱家乡的自信心和自豪感。

适逢今年建县1800年之际，开展《遂昌文献集成》整理，亦为庆祝建县献上一份厚礼。

2018年9月26日，在第8届浙江遂昌汤显祖文化节开幕式上，成功举办了《遂昌文献集成》之《玉井樵唱·月洞家风》《周易新讲义》《资治通鉴纲目发明》《侨吴集》《遂昌杂录》四书的首发式。

（县社科联 朱旭明 供稿）



《周易新讲义》，宋龚原著。遂昌马头人。龚原是北宋王安石“新学派”的重要门人，是北宋中后期《易》学发展中较有影响的一家，其治《易》祖于王弼，师于王安石，以阐明义理为旨归，传世的《易》学著作有《周易新讲义》。

《玉井樵唱》，元尹廷高著。尹廷高（生卒年不详，约1290年前后在世），字仲明，号六峰，处州遂昌人。其父竹坡，当宋季以能诗称。仲明遭乱转徙，宋亡二十年，始归故乡。尝掌教于永嘉，秩满至京，谢病归。他的诗多写羁旅之苦和故国情怀，刻画飘零心境凄切动人，怀念故宋及兴亡之感深沉哀痛。著有《玉井樵唱》三卷，入《四库全书》。

《月洞诗集》，宋王镃著。王镃（生卒年不详），南宋诗人。字介翁，号月洞，处州平昌县湖山人。宋末授金溪（今江西抚州市）县尉。宋亡，遁迹为道士，隐居湖山，与同时宋遗民尹绿坡等人结社唱酬，命其所居“日月洞”，人称“月

洞先生”。遗著由其族孙养端于明嘉靖三十七年（1558）刊为《月洞吟》一卷。入清后其族孙宗虞又补刻后册。嘉庆十九年（1814）其族孙楠合刻为《月洞诗集》二卷。其诗以光绪十三年（1887年）刊《月洞诗集》为底本。校以影印文渊《四库全书·月洞吟》。

《资治通鉴纲目发明》，宋尹起莘著。尹起莘（生卒年不详），字耕道，号尧庵，遂昌县大柘庄人。约生活在宋宁宗至理宗时代。从小酷爱读书，尤喜研究历史。一生隐居不仕，专事写作。他有感于古今治乱兴亡之变，以朱熹《资治通鉴纲目》为本，阐发其旨意，著《资治通鉴纲目发明》59卷行世。深得端明殿学士、同金书枢密院事魏了翁赏识，并为之作序。称“深得朱文公秉笔之意”。《资治通鉴纲目发明》提纲挈要，利于师学，有益于后人对古文化的发掘，深受历代名流推崇。被列为内府善本，明、清两代均有刊本。尹起莘以著《资治通鉴纲目发明》济世扬名，受人崇敬，人们称其为“尹遂昌先生”。遗著由其族孙养端于明嘉靖三十七年（1558）刊为《月洞吟》一卷。入清后其族孙宗虞又补刻后册。嘉庆十九年（1814）其族孙楠合刻为《月洞诗集》二卷。其诗以光绪十三年（1887年）刊《月洞诗集》为底本。校以影印文渊《四库全书·月洞吟》。

《侨吴集》《遂昌杂录》，元郑元祐著。郑元祐，生于元至元二十九年，卒于至正二十四年，遂昌航头人（今妙高街道二都街）。学者称遂昌先生。早年居钱塘（今杭州市），后来侨居吴中近四十年，晚年命名其文集为《侨吴集》，入《四库全书》。郑元祐在吴中士人中影响很大，时人和后人都把他做为吴中学人的代表，当时吴中碑碣序文之作多出其手，明弘治九年（1496）吴中张翥说他是“吴中硕儒，致声前元”（张翥《侨吴集》后），给他很高的评价。钱塘期间，郑元祐还在文苑中树立了名声。《遂昌杂录》为郑元祐所作的笔记体著作，一名《遂昌山樵杂录》，一名《遂昌山人杂录》，其内容主要以名人言行、社会现状、奇闻趣事和游历见闻四大类为主，篇幅精短，但内容丰富。《遂昌杂录》的内容不仅反映了郑元祐的生活轨迹，同时也体现了郑元祐的思想取向与处世态度。

（县社科联 朱旭明 供稿）

关于开展我县超限超载治理工作的通告

为进一步加强公路货车超限超载治理工作，更好地保护广大人民群众生命财产和道路交通安全。根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国公路法》及《中华人民共和国公路安全保护条例》等法律法规规定，以及交通运输部、公安部《关于治理车辆超限超载联合执法常态化制度化工作的实施意见》等文件精神，我县将开展货运车辆超限超载治理工作。现就有关治理事项通告如下：

一、全县各物流运输企业、货运车辆所有人（驾驶人）必须在2018年11月10日前对擅自加高、加长、加宽车厢栏板的非法改装车辆自行进行整改，

将改装车辆恢复至车辆原始登记的技术参数。未完成整改的车辆不得上路行驶。

二、各矿山、砂石料场、物流站（场）等货源场所的经营人、管理人应当采取有效措施，禁止超限超载、抛洒滴漏等不符合国家有关载运标准的车辆出站（场）。任何单位和个人不得指使、强令车辆驾驶人超限运输货物。运输砂石、砂土、煤炭等易抛洒滴漏货物的，必须采取加盖如篷布或低于车厢栏板等措施，防止货物洒落。

三、自2018年11月11日开始，公安交警部门和交通路政、运政部门将开展常态化车辆超限超载联合执法行

动。依法查处货运车辆超限超载、非法改装、抛洒滴漏以及超速、闯红灯、逆向行驶等严重交通违法行为。违者将依法从严处理。

四、希望各相关单位及广大车主、驾驶人员积极配合。在治理过程中，对妨碍执法人员依法执行职务的行为，将依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定从严处理；对采用冲卡或其它暴力手段阻碍执法人员执行职务构成犯罪的，依法追究刑事责任。

特此通告。

遂昌县交通运输局
遂昌县公安局
2018年10月29日

健康教育专栏

“三减”（减盐、减油、减糖）核心信息

“减油”核心信息

（一）科学认识烹调油

烹调油有助于食物中脂溶性维生素的吸收利用，是人体必需脂肪酸和维生素E的重要来源。但过多脂肪摄入会增加糖尿病、高血压、血脂异常、动脉粥样硬化和冠心病等慢性病的发病风险。

（二）控制烹调油摄入量

中国居民膳食指南推荐，健康成年人每人每天烹调用油量不超过25~30克。

（三）学会使用控油壶

把全家每天应食用的烹调油倒入带刻度的控油壶，炒菜用油均从控油壶中取用，坚持家庭定量用油，控制总量。

（四）多用少油烹调方法

烹调食物时尽可能选择不用或少量用油的方法，如蒸、煮、炖、焖、水滑溜、凉拌、急火快炒等。

（五）少用多油烹饪方法

建议少用煎炸的方法来烹饪食物，或用煎的方法代替炸，也可减少烹调油的摄入。

（六）少吃油炸食品

少吃或不吃如炸鸡腿、炸薯条、炸鸡翅、油条油饼等油炸食品，在外就餐时主动要求餐馆少放油，和少点油炸类菜品。

（七）少用动物性脂肪

建议减少动物性脂肪的使用数量和频次，或用植物性油代替，食用植物性油建议不同种类交替使用。（未完待续）

联办单位：遂昌县疾控中心

遗失声明

遂昌县双月蔬菜专业合作社遗失营业执照，号码为933311236899613292，声明作废。



特大喜讯

10月25日，浙江启正大药房有限公司遂昌北街店，浙江启正大药房有限公司遂昌府前菜场店，浙江启正大药房有限公司遂昌大柘店，遂昌启正中医馆有限公司远志中医诊所已正式开通医保定点服务。截止目前，启正大药房在遂昌的所有十一家门店以及一家诊所均已开通医保定点，将为广大居民客户提供更加方便，有效的服务。

门店地址：

安居大厦店（医保）：北街安居大厦（小高层楼下）0578-8268668
北街店：北街149-153号（人民医院住院部门口）0578-8268588
广场店：南街6号（原新华书店）0578-8268658
开心店：公园路延伸段 0578-8128186
府前店：水亭路4号（菜场门口）0578-8268618
叶坦店（医保）：平昌路118号~124号（老法院对面）0578-8268198
龙潭店（医保）：龙潭鑫城菜市场旁边 0578-8268886
西街荷花滩店（医保）：西街荷花滩桥头中央首府对面 0578-8268988
云峰店（医保）：云峰镇富民村镇银行隔壁 0578-8268678
石练店（医保）：石练镇富民银行隔壁 0578-8268789
大柘店：大柘镇大兴街55号 0578-8268098

